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Para usted, ¿qué significa la llegada de un “Año Nuevo”? 

n= 601

23.1%

15.3%

13.7%

7.4%

4.5%

4.5%

4.4%

4.0%

2.6%

2.3%

1.6%

1.4%

1.4%

1.0%

5.4%

2.7%

2.9%

1.3%

0.5%

Propósitos y/o metas por cumplir

Se cierra un ciclo (un año termina y otro comienza)

Nuevas oportunidades

Poder tener una vida mejor

Cambios

Cosas nuevas

Esperanza

Un año más de vida

Deudas/pagos

Felicidad

Nuevo Presidente/Nuevo Gobierno

Se hace más viejo

Una oportunidad de tener más trabajo

Pasar tiempo con la familia

Otro

Es lo mismo

Nada

No sabe

No contestó
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Generalmente se acostumbra al final de cada año hacer una lista con los 

propósitos para el año que está por venir, ¿usted considera que los mexicanos 

logran cumplir las metas que tienen en su lista de propósitos? 

n= 601

2017 2019

NoSí No sabe No contestó

18.9%

76.7%

1.9%

2.5%

21.0%

76.4%

1.9%

0.7%
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¿Por qué cree que los mexicanos no logran cumplir las metas que 

tienen en esta lista?*

n= 458

2017 2019

32.2%

15.5%

8.4%

7.8%

6.0%

5.9%

5.7%

5.3%

2.7%

1.9%

1.9%

1.4%

3.8%

1.5%

Por falta de
interés/compromiso

Por falta de dinero

Por flojera/desidia

Por la actitud de los
mexicanos (cambia de…

No cumplen lo que se
proponen

Son propósitos difíciles

Falta de apoyo de los
gobernantes

Falta de cultura/costumbre

Porque se presentan
obstáculos

Por falta de oportunidades

Falta de tiempo

Otro

No sabe

No contestó

27.8%

13.6%

12.6%

6.3%

6.3%

5.1%

5.0%

3.9%

2.8%

2.7%

2.7%

2.3%

2.0%

1.6%

1.5%

2.0%

1.8%

Por falta de
interés/compromiso

Por falta de dinero

Por flojera/desidia

Por la actitud de los
mexicanos (cambia de…

Son propósitos difíciles

Por falta de voluntad

Falta de cultura/costumbre

Por falta de planeación

Porque se presentan
obstáculos

Falta de tiempo

Por falta de disciplina

Por falta de oportunidades

Falta de apoyo de los
gobernantes

Por falta de empleo

Otro

No sabe

No contestó

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron que los mexicanos no logran cumplir sus metas.

n= 454
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¿Cree que los mexicanos acostumbran realizar un plan y seguirlo para 

poder cumplir sus propósitos de año nuevo o se quedan en simples 

deseos? 

n= 601

2017 2019

Se quedan en 

Simples deseos

Acostumbran realizar

un plan y seguirlo

No sabe No contestó

17.6%

76.3%

1.8%
4.3%

16.7%

80.0%

1.4%

1.9%
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¿Qué tan realistas cree que sean los propósitos de año nuevo de los 

mexicanos, es decir, que tan posible es que estos se puedan llevar a 

cabo fácilmente? 

n= 601

2017 2019

10.8%

26.5%

47.4%

12.2%

1.7% 1.4%

Muy realistas Algo
realistas

Poco
realistas

Nada
realistas

No sabe No contestó

12.9%

32.1%

45.4%

8.2%

0.4% 1.0%

Muy
realistas

Algo
realistas

Poco
realistas

Nada
realistas

No sabe No contestó

59.6%

37.3%

53.6%

45.0%
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¿Qué tanto esfuerzo cree que los mexicanos ponen para cumplir sus 

propósitos de año nuevo: mucho esfuerzo, algo, poco o nada de 

esfuerzo? 

n= 601

21.5%

31.1%

37.7%

7.6%

0.7% 1.4%

Mucho
esfuerzo

Algo de
esfuerzo

Poco
esfuerzo

Nada de
esfuerzo

No sabe No contestó

22.8%

31.1%

40.0%

5.4%

0.1% 0.6%

Mucho
esfuerzo

Algo de
esfuerzo

Poco
esfuerzo

Nada de
esfuerzo

No sabe No contestó

2017 2019

45.3%

52.6%

45.4%

53.9%
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¿Cuál es el propósito de año nuevo que usted considera no debe 

de faltar en la lista de los mexicanos? 

n= 601

2017 2019

17.4%

12.2%

9.9%

7.5%

7.0%

6.6%

5.1%

3.8%

3.2%

2.9%

2.2%

2.2%

2.1%

1.8%

1.5%

1.1%

0.9%

0.4%

0.3%

1.3%

0.4%

8.7%

1.5%

Conseguir un nuevo…

Tener buena salud

Ahorrar/no gastar de más

Ser mejores personas

Que haya unión familiar

Bajar de peso

Un mejor gobierno/país

Cumplir los propósitos

Tener estabilidad económica

Mejorar hábitos (hacer…

Estudiar/prepararse

Que no falte comida en el…

Superarse

Acercarse a dios

Pagar deudas

Ser feliz

Viajar

Emprender un negocio

Aprender un idioma

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

17.8%

14.9%

10.1%

7.4%

7.0%

6.7%

6.6%

5.0%

4.4%

4.0%

2.3%

1.9%

1.8%

1.7%

1.1%

0.7%

0.7%

0.5%

0.2%

0.5%

0.3%

3.0%

1.4%

Conseguir un nuevo…

Tener buena salud

Ser mejores personas

Superarse

Que haya unión familiar

Ahorrar/no gastar de mas

Bajar de peso/ir al gimnasio

Estar bien con uno…

Tener estabilidad económica

Mejorar hábitos (hacer…

Un mejor Gobierno/país

Estudiar/prepararse

Bienestar espiritual

Ayudar a los demás

Mejorar la seguridad en el país

Que no falte comida en el…

Pagar deudas

Viajar

Emprender un negocio

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó
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A continuación, le mencionaré una lista de propósitos que algunas personas 

planean realizar en el año que está por venir, le pido me diga para cada una de 

ellas, ¿qué tan común es que los mexicanos lo tengan planeado realizar: muy 

común, algo común, poco común o nada común?

n= 601

72.6%

72.0%

71.2%

72.1%

70.4%

68.9%

70.2%

71.1%

64.4%

61.0%

61.7%

62.4%

60.7%

58.5%

36.5%

32.2%

27.0%

26.9%

28.3%

26.7%

28.9%

29.2%

28.7%

27.2%

35.3%

37.8%

37.3%

36.1%

38.7%

39.7%

63.0%

66.7%

0.1%

0.3%

0.1%

0.1%

0.2%

0.1%

0.4%

0.9%

0.1%

0.3%

0.5%

0.2%

0.4%

0.3%

0.1%

0.3%

0.3%

0.8%

0.4%

1.1%

0.5%

1.8%

0.7%

0.8%

0.2%

0.9%

0.5%

1.3%

0.2%

1.5%

0.4%

0.8%

2017

2019

2017

2019

2017

2019

2017

2019

2017

2019

2017

2019

2017

2019

2017

2019

Muy común/

Algo común
Poco común/

Nada común

No sabe No contestó

Bajar de peso

Hacer ejercicio

Obtener un nuevo 

trabajo 

Tener una relación de 

pareja

Ahorrar dinero

Dejar algún vicio 

(fumar, tomar)

Viajar

Aprender un idioma
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¿Recuerda usted haber pensado o realizado una lista de 

propósitos para cumplir durante el 2018?* 

n= 601

2017 2019

NoSí No sabe No contestó

31.8%

67.5%

0.1%
0.6%

31.0%

68.7%

0.3%
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Y, ¿usted cumplió todos los propósitos que había planeado para 

el 2018?*

2017 2019

NoSí No sabe No contestó

36.7%

61.4%

0.3%

1.6%

41.5%

58.5%

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron 

recordar haber realizado una lista de propósitos para el 

2016.

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron 

recordar haber realizado una lista de propósitos para el 

2018.

n= 191 n= 184
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Ya sea mentalmente o por escrito ¿usted realizó una lista de 

propósitos de año nuevo para cumplir durante el 2019?

n= 601

2017 2019

NoSí No sabe No contestó

36.4%

62.4%

0.8%
0.4%

40.9%

59.0%

0.1%
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Y, ¿cuál es el propósito que más le importa cumplir o realizar en el 

2019?*

n= 228

15.3%

14.5%

10.2%

8.5%

7.4%

7.4%

6.8%

6.2%

3.6%

3.4%

3.3%

3.0%

2.5%

2.4%

2.2%

1.1%

0.5%

1.7%

Conseguir un nuevo empleo/tener trabajo

Acabar sus estudios/mejorar en la escuela

Mejorar su salud

Ahorrar dinero

Bajar de peso/ir al gimnasio

Tener casa/remodelar su casa

Ser mejor persona

Tener unión familiar

Pagar los estudios de sus hijos/darles una mejor
vida

Viajar

Iniciar un negocio

Superarse

Pagar sus deudas

Superar adicciones/vicios

Tener dinero/estabilidad económica

Acercarse a Dios

No sabe

No contestó
*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron haber hecho 

una lista de propósitos de año nuevo.
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¿Cuál considera que debería ser el principal propósito de año 

nuevo que debería cumplirse en el país este 2019? 

n= 601

2017 2019

14.6%

10.9%

7.7%

7.2%

5.6%

5.5%

5.2%

4.5%

4.0%

2.9%

2.9%

2.8%

2.6%

2.6%

2.2%

1.8%

1.6%

1.5%

1.2%

0.7%

1.1%

0.6%

7.8%

2.5%

Cambiar/ mejorar el actual…

Mejorar la economía del…

Más y mejores empleos

Disminuir/ acabar con la…

Que no haya una alza de…

Ahorrar/ administrar mejor el…

Acabar con la corrupción

Ser mejores mexicanos/…

Informarnos y participar en el…

Seguir estudiando/ aprender…

Que todo mejore/ que todos…

Mejores salarios

Trabajar/ echarle ganas

Tener salud

Que haya paz en el país

Unión familiar

Pensar en uno mismo

Estar unidos como mexicanos

Tener mejores hábitos…

Acercarse a dios

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

11.7%

11.4%

11.2%

10.6%

9.9%

5.0%

4.9%

4.2%

3.7%

3.7%

3.4%

3.1%

3.1%

2.5%

2.4%

1.4%

1.1%

1.5%

0.2%

3.9%

1.1%

Ser mejores mexicanos/…

Mejorar la economía del…

Acabar con la corrupción

Disminuir/ acabar con la…

Más y mejores empleos

Cambiar/ mejorar el actual…

Seguir estudiando/…

Informarnos y participar en…

Que no haya un alza de…

Que el Gobierno cumpla…

Mejorar la salud de los…

Ser honestos

Mejorar el país

Unión de los mexicanos

Ahorrar/ administrar mejor…

Mejorar las relaciones…

Apoyar al nuevo Gobierno

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó
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Y dígame, ¿para este propósito de año nuevo quién o quienes 

deberían ser los responsables de cumplirlo?* 

2017 2019

24.7%

19.0%

13.8%

8.0%

5.5%

5.0%

3.6%

2.4%

16.2%

1.1%

0.7%

Los ciudadanos

El Gobierno

Uno mismo

El Presidente

Los gobernantes/ los políticos

La familia/ los padres

Los Diputados y Senadores

Otro

Todos, Gobierno y ciudadanos

No sabe

No contestó

24.8%

20.3%

17.8%

7.2%

6.2%

4.3%

0.3%

1.5%

17.0%

0.3%

0.3%

Los ciudadanos

Uno mismo

El gobierno

El presidente

Los gobernantes/ los políticos

La familia/ los padres

Los diputados y senadores

Otro

Todos

No sabe

No contestó

*Esta pregunta solo se realizó a quienes mencionaron algún propósito que debe cumplirse en el país.

n= 454 n= 573
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Pensando en que las siguientes opciones que le voy a mencionar fueran 

propósitos en el país, dígame, ¿usted cree que en 2019 se podrían 

cumplir? 

n= 601

78.7%

77.6%

73.5%

71.4%

68.6%

20.1%

20.6%

25.5%

27.5%

30.3%

0.8%

1.2%

0.3%

0.6%

1.0%

0.4%

0.6%

0.7%

0.5%

0.1%

Mejorar el sistema de salud

Mejorar la economía de los
mexicanos

Combatir la corrupción

Mantener estables los precios
de la canasta básica

Disminuir la inseguridad

NoSí No sabe No contestó
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Si los proyectos que ha planteado el Presidente Andrés Manuel López 

Obrador fueran propósitos de año nuevo, dígame, ¿en cuál considera 

que debería trabajarse como prioridad?

n= 601

26.2%

21.6%

10.6%

7.4%

6.2%

3.2%

3.0%

2.3%

2.2%

2.1%

2.0%

1.9%

1.5%

0.9%

0.8%

0.5%

2.0%

1.5%

2.7%

1.4%

El combate a la corrupción

Combate a la inseguridad

Mejorar la economía

Generación de empleos bien pagados

Mejorar el sistema de salud

Apoyo a la educación

Bajar precio de la gasolina

Combate al huachicoleo

Cancelar la Reforma Educativa

Combatir la pobreza

Cumplir lo que prometió

Bajar precios de la canasta básica

Aumentar la pensión a adultos mayores

Apoyar al campo

La construcción de las nuevas refinerías

La construcción del Tren Maya

Otra

Todo

No sabe

No contestó
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Le voy a mencionar unos posibles deseos. Si pudiera pedir algún deseo 

para que el 2019 sea un mejor año para México, ¿qué pediría?

n= 601

19.7%

16.5%

14.3%

14.3%

13.5%

9.7%

4.9%

3.3%

1.8%

0.5%

1.5%

Que haya menos corrupción entre los políticos

Que haya más empleo

Que se recuperen los valores familiares

Que haya empleos mejor pagados

Que haya mejores servicios de salud

Que haya más oportunidades de educación para
los hijos

Que haya menos crímenes relacionados con el
narcotráfico

Que haya menos secuestros

Que haya menos enfrentamiento entre narcos y el
ejercito

No sabe

No contestó
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Universo

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y que cuentan con línea telefónica fija en su

hogar.

Técnica de levantamiento

• Encuesta telefónica realizada el día lunes 14 de enero de 2019.

Tamaño de la muestra y su Precisión Estadística

• Se obtuvo una muestra de 601 casos, distribuidos de acuerdo a la lista nominal de los 32 estados. Con un nivel de

confianza de 95%, el error teórico es de ± 4% a nivel nacional.

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y redondeados a un

decimal.

• La ponderación está realizada con base en la lista nominal y datos sociodemográficos (sexo y edad) del INE.

Marco muestral y selección de la muestra

• Se utilizó como marco de muestreo los registros de telefonía fija en el país.

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño.


